
1.  Найди ошибки в расстановке. Нарисуй 

стрелками, какие фигуры надо поменять 

местами. 

2.  Ходит белая ладья. Зачеркни фигуры, 

которые она не может побить. 

  

3. Какой из коней может съесть слона за два 

хода? Обведи его. 

4. Черному королю шах. Обведи клетку или 

клетки, куда он может уйти от шаха. 

  

5. Ход черных. Поставь мат белому королю. 

Нарисуй стрелкой, куда и какая фигура 

должна передвинуться.  

6. Чья позиция сильнее. Подчеркни: 

 а) Белые  

б) Черные 

  
 



7. Зачеркни фигуры, которые стоят меньше 

5 баллов. 

8. Нарисуй стрелкой какая фигура и куда 

должна сходить, чтобы поставить мат. 

  
9.  Кто не может сделать рокировку при 

такой расстановке. 1) белые не могут 2) 

черные не могут 3) не могут ни белые ни 

черные 4) могут и черные и белые 

10. Зачеркни фигуру, которая слабее. 

  
11. Ход белых. Зачеркни название фигуры, 

в которую не может превратиться пешка 1) 

конь 2) ладья 4) король 3) ферзь 

12. Черным объявлен шах. Как бы вы 

сходили на их месте? Нарисуйте стрелкой 

какой фигурой и куда. 

  



 


